

Молитвы швейцарцев растопили ледник |

Автор: Людмила Клот, [Женева](#) , 07.08.2009.



Прогулки туристов по горам близ Фиеша (© www.myswitzerland.com)

Жители деревни Фиеш уверены, что именно их молитвы о таянии Алечского ледника, возносимые с 1678 года, растопили льды. Теперь за помощью в предотвращении экологической катастрофы они намерены обратиться к Папе Римскому Бенедикту.

| Триста тридцать лет назад жители альпийской деревни Фиеш, что находится в Верхнем Вале, в долине Конш, принесли торжественную клятву: жить праведной жизнью и молиться о том, чтобы расположенный рядом Алечский ледник не увеличивался в размерах. В 1678 году, когда происходило дело, ледник представлял серьезную опасность. Увеличение ледовых масс грозило затоплением озера Мержелен и изгнанием обитателей деревни с родного места.

Молитва оказалась на диво эффективна. Тем более, чтобы закрепить ее эффект, в деревне с 1862 года практиковалась специальная религиозная церемония типа крестного хода.

Ледниковые массы достигли своего максимального объема к середине 19 века, а затем начали уменьшаться. Как вы знаете, сегодня, с потеплением климата, Алечский ледник потерял значительную часть своего объема, и процесс этот не останавливается. Церковный настоятель из Конша Нерберт Волькен озвучил в своем

интервью газете 20 Minutes догадку: «Если ледник тает - это значит, мы слишком сильно молились».

«Времена изменились: много льда растаяло», - сообщает в своем коммюнике Туристический офис кантона Вале, намекая при этом, что «нужно сделать так, чтобы ледник снова вырос» и изменить «катастрофическую клятву», грамотно приспособив ее к климатической ситуации.

Простым смертным не дозволено менять текст специальной антиледниковой молитвы, а посему сделать это должен не кто иной, как его святейшество Папа Римский Бенедикт 16. Жители Фиеша надеются получить у него аудиенцию в сентябре или в октябре, они уверены, что в Ватикане внимательно отнесутся к их просьбе.

Горный регион Юнгфрау-Алеч входит в Список памятников всемирного наследия Юнеско. Алечский ледник (Aletschgletscher) - самый большой из швейцарских ледников, расположен на южном склоне Бернских Альп в сторону Ронской долины. Длина его составляет 24,7 км, площадь 87 км². Нижний конец ледника находится на высоте 1.353 метров.

Экологическая организация Гринпис уже пыталась привлечь внимание общественности к таянию Алечского ледника, пользуясь менее «католическими» методами: в 2007 году здесь побывал фотограф Спенсер Торвик со своей камерой - он знаменит композициям из обнаженных тел - и 600 человек позировало ему без одежды перед ледником. Гринпис хотел донести таким образом до внимания людей факт, что Алечский ледник за 150 лет потерял треть своей поверхности и половину массы, лишь за 2005 и 2006 годы он укоротился на 115 метров.

Статьи по теме:

[Там, где рождается Рона](#)

[Когда тают ледники](#)

[С небольшого ледника начинается река](#)

[Община Леченталь угрожает покинуть Швейцарские Альпы Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/molitvy-shveycarcev-rastopili-lednik>